
Székelyföld kincsei – Sóvidék csodái 

A Szent Imre Katolikus Általános Iskola és Gimnázium sikeresen pályázott a  

HAT-KP-1-2021 Határtalanul programban.  

Ebben az évben 45 hetedikes tanuló és 4 pedagógus utazhatott Erdélybe.  

A pályázat neve: “Székelyföld kincsei – Sóvidék csodái”. 

 

A pályázat rövid összefoglalása 

 

A Határtalanul Program célja a magyar-magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok 

kialakítása, elmélyítése. A program a nemzetpolitikai célt fordítja le konkrét tapasztalatokra, 

azaz a Határtalanul a nemzeti összetartozás operatív programja. A program keretében 

magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával osztálykiránduláson vesznek részt a 

szomszédos országok magyarlakta területein, így személyes tapasztalásokat szereznek a 

külhoni magyarságról.  

Célunk, hogy kapcsolatot teremtsünk az érintett tájegységek magyarságával, erősítsük az 

együvé tartozás érzését. 

 

A kirándulás megvalósítási időpontja: 2022. május 16-20. 

 

Előkészítő szakasz bemutatása 

 

2022. március 22-én a fővárosi Magyarság Házának egy képviselője érkezett iskolánkba. A 

szakember jóvoltából egy színvonalas előadást hallgattunk meg Radnótiról és a magyarságtudat 

fontosságáról. Az összetartozás élménye szinte tapintható volt diákjaink körében. 

 

2022. májusában, az utazás előtt az utazó diákoknak két szaktanár segítségével interaktív 

anyagok felhasználásával bemutattuk Erdély földrajzát, történelmét, nemzetiségeit és 

irodalmát. 

 

Az utazás előtt több fórumon is részletesen tájékoztattuk a szülőket a tanulmányi kirándulással 

kapcsolatos tudnivalókról. 



Az utazás állomásai 

 

1. nap: 2022. május 16., hétfő 

 

Rövid fotószünettel köszöntöttük Erdélyt a Király-hágón, ahonnan káprázatos panoráma 

nyílt Erdélyországra. Tulajdonképpen innen beszélhetünk a történelmi Erdélyről, a határtól 

eddig a pontig Partiumot szeltük át. 

Cifra-Kalotaszegen, Körösfőn álltunk meg. Körösfő a Sebes-Körös forrásánál található 

település, melyről már az 1276-ban keltezett dokumentumok is szólnak. Megnéztük a 4 

fiatornyos, zsindelytetős, festett fakazettás mennyezetű, belső falfreskókkal és kalotaszegi 

szőttes díszítésekkel is büszkélkedő református templomot 

Este megérkeztünk a szállásunkra, Farkaslakára, ahol finom vacsora várt bennünket. 

 

2. nap: 2022. május 17., kedd 

 

A reggeli után Szejkefürdőre, Orbán Balázs sírjához látogattunk, melyhez székelykapuk 

során át gyalogoltunk fel a hegyoldalba. Orbán Balázs bejárta Székelyföldet. Eljutott minden 

településre, várromhoz, természeti ritkasághoz. Szorgalmasan jegyzetelt, fényképezett. 

Munkája eredményeként 1868–1873 között hat kötetben kiadta fő művét A Székelyföld 

leírását, mely azóta is egyedülálló alkotás Székelyföldről történelmi, régészeti, 

természetrajzi s népismereti szempontból. Innen átsétáltunk az Orbán Balázs 

Emlékközpontba, ahol interaktív kiállítást tekinthettünk meg az életéről. 

Megtekintettük a Mini Erdély parkot is, Szejkefürdő legújabb csodás látványosságát, ahol 

szó szerint bejárhattuk Erdélyt! A látogatás egy szép sétát jelentett a szejkefürdői 

hegyoldalban, az Erdély térképét megformázó területen, ahol a valós pontokon láthattuk a 

legfőbb nevezetességek élethű reprodukcióit. 

Mielőtt továbbutaztunk volna, megkóstoltuk a híres szejkei borvizet is. 

 

 

Délután traktor vontatta, fedett szekéren utaztunk Szentegyházáról a Madarasi-Hargitára. 

Indulás előtt közös kürtőskalács-sütésen vettünk részt a szentegyházi asszonyokkal. 



A traktorokról leszállva kb. másfél óra (oda-vissza) gyaloglás várt ránk a Madarasi-Hargita 

tetejére, ahonnan belátni egész Székelyföldet. A székelyek szent hegyét, a Hargita tetejét 

kopjafák, magyar nemzeti szalagok, a zarándokok által ácsolt keresztek százai díszítik, 

megható feliratokkal, áldásokkal, Csaba királyfi segítségéért esedező fohászokkal, a 

szülőföld szeretetének megható vallomásaival. Fáradtan érkeztünk vissza a szállásunkra, jól 

esett a finom vacsora. 

 

3. nap: 2022. május 18., szerda 

 

A kiadós reggeli után a teljes napot a Sóvidéken töltöttük és a só különleges előfordulási 

formáival ismerkedtünk meg. Szovátán Európa legnagyobb heliotermikus tava, a különleges 

sós Medve-tó körül tettünk sétát. 

Ezt követően Parajdon a sóbányát kerestük fel. 80-100 méter mélységbe ereszkedtünk le egy 

nagy sótömbbe, ahol templom, múzeum, játszótér található. Azt tartják, hogy a parajdi 

sótömb 100 évig el tudná tartani a teljes Európa lakosságát sóval. 

A Sószorosban is sétáltunk, ahol a só különleges formáival ismerkedtünk meg, mint például 

a felszínen kialakult barázdák, a sókarrok, valamint borsós felszínű só karfiolok. 

Lehetőségünk volt sós-forrást kóstolni, és akinek nagy kedve támadt, még a sós iszapfürdőt 

is kipróbálhatta.  

Délután Korondra utaztunk. Elsőként meglátogattunk egy hagyományos módon dolgozó 

sóvágó műhelyt, ahol megismerhettük a parajdi só felhasználásának módjait, megnézhettük, 

hogyan készül egy sólámpa, és lehetőségünk volt vásárolni igazi parajdi sóból készült 

termékeket. 

Később látogatást tettünk egy nagy múltú fazekas családnál, ahol megismerhettük a korondi 

fazekasság minden csínját-bínját. 

A szállásunkra érkezve a finom vacsora után zenés-táncos mulatságon vettünk részt a 

Boróka néptáncegyüttes jóvoltából. 

 

 

 

 



4. nap: 2022. május 19., csütörtök 

 

A reggelit követően Székelyvarságra látogattunk. Utunk elején megtekintettünk egy kicsi 

vízimalmot, és a benne rejlő múzeumot. Innen körülbelül 4 km-es, kényelmes tempójú séta 

várt ránk a Csorgókő vízeséshez és a Jézus kútjához. Nem sokat kellett innen gyalogolnunk, 

hogy a kultikus varsági kocsmához, a Parlamenthez érkezzünk. Itt megtekintettünk egy 

hagyományos eszközökkel dolgozó zsindelykészítő munkáját. A Parlamentnél tartottunk 

egy szabadtéri falatozást. Falusi ízekkel, rendkívül gazdag házi finomságokkal megrakott 

asztalokról lakmározhattunk. 

A fárasztó túra után a székely főváros felé vettük az irányt: könnyű sétát tettünk 

Székelyudvarhelyen, a 96 %-ban magyarlakta, 40 ezres városban. Megnéztük a 

Szoborparkot, a Vasszékelyt, a városházát. Székelyudvarhely jelentősebb egyházi és világi 

épületei 200-300 éves múltra tekintenek vissza. 

Székelyudvarhelyről Farkaslakára utaztunk. A székelység nagy írója, Tamási Áron a falu 

nyugati szélén, a római katolikus templom és temető mögötti virágos parkban, a két cserefa 

között nyugszik. A sírhelyhez rovásírásos máréfalvi székelykapu alatt áthaladva, egy kis 

sétányon juthattunk. A sír mögött a Tamási-emlékművet tekintettük meg, a két cserefa 

között lévő, Szervátiusz Jenő által faragott gránittömbbel jelzett sírjánál a legnagyobb 

székely népi íróra emlékeztünk. 

 

A kora esti órákban érkeztünk meg Nyárádszeredára, ahol a szállásunk elfoglalása után finom 

vacsora várt bennünket. 

 

5. nap: 2022. május 20., péntek 

Az utolsó napi reggeli után Segesvárra utaztunk. Városnézésen vettünk részt helyi 

idegenvezetővel a várhegyen. Segesvár várfalakkal és bástyákkal körülölelt történelmi 

központjában, amely 1999 óta világörökségi oltalom alatt áll. Az óratorony a város jelképe 

és egyik legismertebb műemlék. A város központjában napjainkig fennmaradtak a középkori 

szász építészet műemlékei. Megtekintettük Petőfi Sándor szobrát a Szent József római 

katolikus templom és a Csizmadia bástyák közötti kis parkban. Ismerkedtünk az erdélyi 

szászok világával. 

Sok szép élménnyel a tarsolyunkban vettünk búcsút Erdélytől és hazautaztunk. 
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